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Slavnosti plodů 2016  
aneb V Libějovicích to umějí zorganizovat 

i co se týče počasí

Když jsme v radě mikroregionu roce 2013 vyhověli 
žádosti našeho kolegy Honzy Chrta potažmo Libějo-
vic ve věci pořádání našich Slavností mimo stanovené 
abecední pořadí tzv. na zkoušku, věděl jsem, protože 
se s Honzou znám již od školních let, že to bude dobře. 
A to se také potvrdilo a Slavnosti plodů 2013 se vyda-
řily nejen organizačně, ale přízní počasí velmi dobře.

Letos tedy Libějovice Slavnosti pořádaly již dle nastaveného pořadí obcí a opět 
potvrdily, že to umějí. Obrovský podíl práce na tom samozřejmě má právě Honza 
Chrt, který tomu intenzivně věnoval spoustu úsilí a svého volného času a jeho 
nasazení pro věc bylo obdivuhodné. Také proto jsme v radě mikroregionu v rámci 
hodnocení soutěžních vzorků přijali usnesení, že jeho přínos organizaci letošních 
Slavností je mimořádný a jmenovali jsme jej naším tzv. ministrem kultury a mana-
žerem Slavností. Jeho reakce při předání tohoto symbolického ocenění byla dosta-
tečně vypovídající a dokazující, že tomu věnoval maximum.

Můj dík patří nejen jemu, ale všem libějovickým dobrovolníkům, spolkům, za-
městnancům, stejně jako zaměstnancům a starostům členských obcí mikroregionu 

za odvedenou práci a vzornou 
prezentaci našeho mikroregio-
nu. Zejména díky práci všech 
těchto lidiček a pomoci všech 
partnerů (CSV, MAS Rozkvět, 
Jihočeský venkov, Chelčický 
domov sv. Linharta…) již kaž-
doroční Slavnosti květů a Slav-
nosti plodů svým významem da-
leko přesahují náš malý region a 
jsou jeho skutečnou oslavou.

Ještě jednou Vám tedy všem děkuji.

Jiří Iral, předseda mikroregionu

Neviditelné vánoční dárky
Advent – očekávání příchodu Světla 
v noci nejdelší a nejtemnější, příprava na 
Vánoce, lidové tradice – rozsvěcení ad-
ventních věnců i vánočních stromků na 
návsích, moravská hvězda z  Ochranova 
na chelčickém stromu před Památníkem 
Petra Chelčického, Lucky, Ambrožové, 
sv. Mikuláš, koledování, Živý betlém 
či obchůzka Třech králů… o tom všem 
jsem častokrát na tomto místě posledního 
úvodníku každého ročníku psala.

V letošním, již sedmnáctém ročníku na-
šeho Zpravodaje obce Chelčice bych se 
ráda zamyslela nad něčím jiným, a to nad 
dárky, které nemusejí mít konkrétní po-
dobu, které se do rukou uchopit nedají.

Ráda bych v  tomto předvánočním čase 
vzdala hold všem, kteří mají rádi a doká-
ží něco dělat pro druhé, a to i pro němé, 
zvířecí bytosti. Před dvěma měsíci se při 
Dnech Petra Chelčického narodilo naší 
kokřici Máně devět štěňat. Odrodila je 
má třináctiletá dcera… Přežilo jich osm 
a díky výborné paní doktorce Vajsové na-
konec i naše fenka. Začalo velmi náročné 
skoro tříměsíční období, kdy nám přede-
vším mí rodiče a také přátelé v Linhartu 
pomáhali se starat o štěňata i Máňu, prv-
ní měsíc jsme je všichni po dvou, třech 
hodinách krmili a dávali jim bezpečí. 
Přežilo všech osm a započala velká pří-
prava na nalezení vhodných adoptivních 
rodičů a nových domovů. Opět mnoho 
přátel a především má sestřenice Hanička 
pomohla. Jednu fenečku Sáru se rozhod-
la má dcera si nechat a sedm krásných 
štěňátek odešlo do nových rodin. Mnozí 
z  nich nám často volají, píší, že se jim 
změnil život a že jsou šťastní, že mohou 
prožívat se štěňátky svůj život plnější a 
šťastnější.

Říká se, že pes je nejlepší přítel člověka. 
Psi dokáží opravdu člověku změnit ži-
vot… „Pes má krásu bez ješitnosti, sílu 
bez krutosti a lidské ctnosti bez lidských 
nectností“, řekl Lord Byron.

Živý tvor s  duší dítěte umí milovat, ne-
návidět, žárlit, bát se i podvádět. To je 
stručná charakteristika nejlepšího a nej-
věrnějšího přítele člověka – psa. 

- pokračování na str. 8 -
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Zastupitelstvo obce volí:
•	 ověřovateli zápisu Jana Balouška a ing. Věnceslavu Jakub-

covou

Zastupitelstvo obce schvaluje:
•	 program Zastupitelstva obce beze změn 

•	 rozpočtová opatření č. 8

•	 prodej pozemku p.č. 43/1 o výměře 102,62 m2 a ukládá sta-
rostovi zveřejnit záměr na prodej tohoto pozemku 

•	 uzavření Příkazní smlouvy pro investiční akci „Rekonstruk-
ce a intenzifikace ČOV Chelčice“ 

•	 Směrnici č. 1/2016 k zadávání veřejných zakázek malého 
rozsahu 

•	 Smlouvu o smlouvě budoucí kupní na prodej pozemkové 
parcely č. 49/2 o výměře 178 m2 

•	 změnu původního záměru vybudování bytových jednotek 
v  objektech bývalé fary s  ohledem na aktuální podmínky 
předpokládaných využitelných prostředků v rámci výzev 
programů IROP a SCLLD

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
•	 žádost Římskokatolické farnosti o příspěvek na opravu kos-

tela sv. Martina a ukládá starostovi jednat ve věci dalšího po-
stupu se zástupci farnosti ve vazbě na aktuální vývoj jednání 
o majetkovém vyrovnání státu s církvemi

•	 informaci starosty z jednání rady MAS Rozkvět a rady Chel-
čicko-Lhenického mikroregionu 

Termíny svozu 
tříděného odpadu v roce 2017

Leden	 3. 1.
Únor	 31. 1.
Březen	 28. 2. 
Duben	 11. 4.
Květen	 9. 5.
Červen	 6. 6.

TERMÍNY  SVOZŮ  TKO  2017
Leden 	 Středa	 4. 1.	 18. 1.

Únor 	 Středa	 1. 2.	 15. 2.

Březen 	 Středa	 1. 3.	 15. 3.	 29. 3.

Duben 	 Středa	 12. 4.	 26. 4.

Květen 	 Středa	 10. 5.	 24. 5.

Červen 	 Středa	 7. 6.	 21. 6.

Červenec 	 Středa	 5. 7.	 19. 7.

Srpen 	 Středa	 2. 8.	 16. 8.	 30. 8.

Září	 Středa	 13. 9.	 27. 9.

Říjen 	 Středa 	 11. 10.	 25. 10.

Listopad 	 Středa	 8. 11.	 22. 11.

Prosinec	 Středa	 6. 12.	 20. 12.

Usnesení z jednání  
Zastupitelstva obce Chelčice  

konaného dne 19. 10. 2016  
v kanceláři Obecního úřadu Chelčice

Stejně prosluněný  
a pohodový rok 2017

 
 

přeje obec Chelčice

Stejně prosluněný  
a pohodový rok 2017

 
 

přeje obec Chelčice

pf 2017pf 2017

Červenec	 4. 7.
Srpen	 1. 8.
Září	 12. 9.
Říjen	 10. 10.
Listopad	 7. 11.
Prosinec	 5. 12.
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Fara
Jak jste mohli zaregistrovat z posledních usnesení zastupitelstva 
obce, dochází momentálně k přípravám dokončení rekonstrukce 
areálu bývalé fary, kterou v současné době intenzivně a v rozší-
řeném provozu od roku 2015 užívá obecně prospěšná společnost 
Chelčický domov sv. Linharta spolu s místními spolky a zájmo-
vými organizacemi. Dovolte mi, abych nezasvěceným nejprve 
vysvětlil strukturu orgánů a zaměstnanců tohoto zařízení.

Pro úplnost bych chtěl zdůraznit a připomenout, že tato nezisko-
vá organizace (Chelčický domov sv. Linharta) byla založena 
v souladu se strategií obecního zastupitelstva a záměru postupně 
uvést do provozu zařízení poskytující sociální služby na území 
obce. Správní radu tvoří zástupci obce starosta Jiří Iral a tehdej-
ší člen zastupitelstva František Krump společně s manažerkou 
naší Místní akční skupiny (MAS) Rozkvět ze Lhenic paní ing. 
Martou Krejčíčkovou, která je mimo jiné odpovědná zejména za 
ekonomiku společnosti. Dalším orgánem chelčického domova je 
dozorčí rada, kterou tvoří pan Mgr. Jan Šesták, dlouholetý ředitel 
o.p.s. Domov sv. Anežky v Týně nad Vltavou, který výrazně po-
máhal společně s tehdejším členem rady kraje panem Jiřím Ne-
tíkem se získáváním zkušeností a zejména v nelehkém procesu 
získat oprávnění pro poskytování sociálních služeb v Chelčicích. 
Dále pak jsou členy dozorčí rady ekonomka místního ZD paní 
Marie Bláhová a pan Jiří Král z Vodňan. Chtěl bych s výčtem 
těchto lidí zdůraznit, že všichni tito lidé vykonávají své funkce 
dobrovolně a bez jakýchkoli nároků na odměnu. Výkonným pra-
covníkem a ředitelkou chelčického domova je Mgr. Klára Kava-
nová Mušková, která tuto funkci zastává na 0,5 úvazku společně 
se svým dalším zaměstnáním profesorky na gymnáziu ve Vod-
ňanech. Kromě ní je v chelčickém domově zaměstnáno dalších 
sedm zaměstnanců s celkovými úvazky 5,6. Další jsou zaměst-
náváni za přispění VPP nebo SÚPM, kdy náklady na jejich mzdy 
hradí z větší části Úřad práce. 

Jak již z dovětku právního statutu domova „obecně prospěšná 
společnost“ vyplývá, je to společnost nezisková a její provoz – 
sociální služby – je částečně financován z prostředků EU potaž-
mo státu a Jihočeského kraje cca 60 %. Zbylých 40 % tudíž musí 
zejména ředitelka a zaměstnanci získat pomocí nejrůznější darů, 
sponzorských příspěvků, prodejem vlastních výrobků či posky-
tovaných sociálních služeb. Toto se prozatím daří zejména díky 
výraznému přičinění paní ředitelky Kavanové Muškové, paní 
ing. Krejčíčkové, která dohlíží na ekonomiku a zdroje financová-
ní, a obou vedoucích poskytovaných služeb – STD Mgr. Markétě 
Cinádrové a PS Bc. Lucii Troblové. Zejména těmto jakož i všem 
ostatním zaměstnancům patří můj vděk a obdiv za nasazení a 
přístup k vykonávání takto náročné práce, jakou je poskytování 
péče o postižené, sociálně slabé a seniory.  Znovu bych zde chtěl 
zdůraznit také vstřícnost obce, jejího zastupitelstva a samozřej-
mě potažmo i občanů, protože je velmi neobvyklé a zavazující 
vydat se tímto směrem a přijmout na sebe kromě jiných povin-
ností samosprávy na tak malé obci, jakou Chelčice jsou, takto 
náročnou činnost péče o potřebné spoluobčany našeho regionu. 
Obec samozřejmě pronajímá objekty pro tuto činnost za sym-
bolických podmínek a snaží se podporovat provozní náklady 
zařízení formou materiální. Finanční příspěvky jsou zde spíše 
symbolické a ve formě půjček.

Dalším krokem ke zkvalitnění poskytovaných služeb a zároveň 
ke zhodnocení obecního majetku bude tedy v případě úspěchu 
uvažovaných žádostí o dotace dostavba hlavní budovy bývalé 
fary, zejména podkroví a objektu bývalých stájí, čímž by měla 
být kompletní rekonstrukce areálu dokončena. Pro každou 
z těchto částí vycházíme zejména z aktuální dotačních možností 
současnosti, kterých se bohužel v plánovacím období EU 2014 
– 2020 pro malé obce mnoho nenabízí. O to více mne těší, že se 
potvrzuje správnost naší strategie. Financování těchto nemovi-
tostí za účelem poskytování sociálních služeb je v současnosti 
téměř jediným přijatelným zdrojem evropských prostředků s vy-
sokým podílem dotace ve výši 90–95 %, za předpokladu před-
financování nebo průběžného financování. Uvažujeme tedy o 
dokončení rekonstrukce se dvěma zdroji dotací:

Hlavní budova fary bude dokončena jako Komunitní centrum, 
pro společné využití budovaných prostor (podkroví) pro sociální 
služby a místní spolkové aktivity, tedy bez původně plánova-
ných dvou bytů, protože tyto výdaje nejsou v uvažovaném finan-
cování projektu v rámci SCLLD uznatelnými.

Bývalé stáje pak budou prodány obcí chelčickému domovu, na 
základě zveřejněného záměru a s uznatelnými výdaji na jejich 
nákup Chelčickým domovem sv. Linharta v  rámci programu 
IROP. Žadatelem a stavebníkem tedy bude chelčický domov. 
Projekt bude řešit rekonstrukci a vybavení objektu pro vytvoření 
zázemí STD. Zároveň bude společně a finálně vyřešeno i vytá-
pění a další provozní záležitosti obou objektů. Předpokládáme, 
že by do konce roku 2018 měla tímto být dokončena kompletní 
rekonstrukce celé fary.

Jednoznačným cílem je tedy zajistit do budoucna péči o naše 
spoluobčany, zejména seniory a postižené pro jejich důstojný 
život v místě jejich bydliště, tedy v Chelčicích a jejich okolí. Vě-
říme nadále, že se nám podaří časem zajistit i případnou možnost 
sociálního bydlení těchto skupin v obecních prostorách. Zejmé-
na se počítá po dokončení rekonstrukce objektů na faře s přesu-
nutím aktivit z vily v čp. 69, kde se chceme následně zabývat 
dokončením rekonstrukce tohoto objektu pro potřeby sociálního 
bydlení.

Investice v obci
Dalším investičním záměrem obce pro rok 2017 bude druhá eta-
pa rekonstrukce chodníků v úseku od Vacků k Peškům. Tato akce 
by měla probíhat jako v případě první etapy v  roce 2016, kdy 
jsme kompletně vybudovali nové veřejné osvětlení a první část 
chodníků od hospody k zastávce již na začátku roku a předpoklá-
dáme ji financovat za přispění dotačních prostředků Jihočeského 
kraje v rámci programové dotace Program obnovy venkova Jčk 
v roce 2017. I zde předpokládáme využití podílu vlastních kapa-
cit a materiálu s využitím subdodávek na zemní práce a montáže 
dlažeb.

Tolik prozatím o nejbližších záměrech obce pro příští rok. Je zde 
ještě samozřejmě mnoho dalších aktivit. Některé bych chtěl dnes 
pouze zmínit a určitě se k nim podrobněji vrátím v některých 
z následných vydání zpravodaje.

- pokračování na str. 4 -

Aktuální témata z dění v obci
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- pokračování ze str. 3 -

Postupně se na našem i vodňanském katastru připravuje také ma-
jetkové vypořádání pozemků pro budoucí výstavbu stezky Chel-
čice – Vodňany, která by měla propojit obec a město souběžně 
s komunikací III. třídy 12250 a přispět tak k bezpečnějšímu po-
hybu chodců a cyklistů mezi oběma sídly.

Dále se na úřadě krom jiného momentálně zabýváme i vyhledá-
váním zdrojů na pořízení nové techniky (traktoru, nosiče kon-
tejnerů, kontejnerů) pro svoz tříděných a biologických odpadů, 
připravuje se projektová dokumentace na revitalizaci ČOV, se 
kterou bohužel souvisí a obce se bezprostředně dotýká i proble-
matika uplatněných nároků v rámci církevních restitucí na území 
naší obce. Připravujeme se ale také třeba na oslavy 120. výročí 
založení SDH Chelčice. 

Také bych Vám rád oznámil termín Obecního plesu, který se 
bude konat 11. února 2017.

J. Iral
starosta

V těchto dnech oslaví v naší obci své jubileum:

21. 11. 	 Jakub Holeček, 20 let, Chelčice 7
29. 11. 	 Nikola Duchoňová, 15 let, Chelčice 133
10. 12. 	 Ondřej Kvasnička, 15 let, Chelčice 67
14. 12. 	 Ing. Miroslava Vacková, 60 let, Chelčice 50
16. 12. 	 Josef Soukup, 71 let, Chelčice 96

Jubilantům gratulujeme a přejeme hlavně  
pevné zdraví, štěstí a osobní spokojenost.

Dne 23. 10. 2016 se Ireně Kasalové a Václavu Lukešovi 
narodil syn Václav.

Dne 31. 10. 2016 se manželům Veronice a Petrovi Ště-
chovým narodil syn Patrik.

Rodinám i miminkům přejeme hodně radosti,  
zdraví, štěstí a lásky.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Prázdniny jsou dávno za námi a na naše školkové dveře už po-
malu ťuká paní Zima. Léto už skončilo, zima nás čeká a to, co 
právě prožíváme, je krásný a barevný podzim. Barev a radostí 
jsme si užívali i v naší školce při dlabání dýní, malování draků i 
kresbě červených jablíček. 

Mnohé z prací si mohli rodiče i lidé ze širokého okolí prohléd-
nout na letošních Slavnostech plodů, které proběhly v nedale-
kých Libějovicích. Za přípravu krátkého pásma básní a písní 
děkuji celému pracovnímu týmu, jmenovitě paní ředitelce Evě 
Seberové, paní učitelce Ireně Kellerové a Ivě Bukačové. Rodi-
čům a dětem děkuji za účast samu i statečnost, se kterou se pus-
tily do přednesu. Se stejnou odvahou předstoupil před publikum 
seniorů ve vodňanském domově náš žáček z malé třídy Vojtík 
Bukač a vyzpíval nám sladkou dobrotu v podobě nadýchaného 
dortu. A co by to bylo za veselý podzim, kdyby nás do škol-
ky nepřijely navštívit divadelní spolky, mezi kterými jako vždy 
vyniká divadelní duo MÁMA a TÁTA s představením Šípková 
Růženka. Tentokrát nadšené nebyly jen děti, ale i rodiče, kteří 

naší školku začínají v  rámci těchto divadelních příležitostí na-
vštěvovat v čím dál hojnějším počtu, děkujeme. A na závěr jedna 
neméně důležitá organizační změna. Během měsíce listopadu 
dojde v našem pracovním týmu ke změně. Paní učitelka Iva Bu-
kačová ze školky odchází a na její místo nastupuje paní učitelka 
Eva Hollmanová. Nové paní učitelce touto cestou přejeme, ať se 
jí u nás líbí. Pozdrav a klidné podzimní i zimní dny Vám všem 
za pracovní tým přeje Iva Bukačová.

Aktuální témata z dění v obci

Školkové kukátko III.
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Vážení čtenáři, 

členské obce Chelčicko-Lhenického mikroregionu Vám opět 
přinášejí oblíbený stolní kalendář pro následující rok 2017. 
V každém ze všech předchozích ročnících, kdy jsme kalendář 
začali vydávat, jsme se jej snažili obohatit o aktuální fotografie, 
seznam kulturních a společenských akcí a termínový kalendář 
svozu odpadů v členských obcí. Jinak tomu nebude ani v  tom 
letošním právě proto, že jsou to všechno informace o dění v na-
šem regionu, které Vy jako občané využijete a zároveň jej mo-
hou využívat i členské obce pro svou prezentaci a reklamu. A 
právě stránku prezentace našeho regionu se dlouhodobě snažíme 
v radě mikroregionu dále prosazovat a rozvíjet. Jsem rád tomu, 
že se právě na této společné aktivitě v našem kolektivu staros-
tů (radě mikroregionu) jednomyslně a dlouhodobě shodujeme. 
Konkrétně si můžete osahat výsledky této naší spolupráce třeba 
ve formě rozsáhlého společenského mobiliáře při kulturních a 
společenských nebo sportovních akcích pořádaných členskými 
obcemi nebo místními spolky, které mají samozřejmě toto vyba-
vení k dispozici zcela zdarma. 

Vlajkovou lodí našeho mikroregionu se pak již staly naše spo-
lečné a jedinečné Slavnosti květů a Slavnosti plodů, které svým 
významem a rozsahem již dávno přesáhly hranice našeho ma-
lého regionu. Snažíme se proto každoročně zejména za pomoci 
dotačních prostředků v rámci grantového programu Jihočeského 
kraje – Programu obnovy venkova toto vybavení rozšiřovat a 
obnovovat a mohu Vám slíbit, že pro rok 2017 pro Vás připravu-
jeme další překvapení.

Na příští rok pak připravujeme i další společné projekty s našimi 
partnery z bavorské ovocnářské oblasti Lallingen Vinkel zamě-
řenými na setkávání spolků, škol a ovocnářů na obou stranách 
hranice. Neméně významnou je i stabilní spolupráce s naší Míst-
ní akční skupinou Rozkvět se sídlem ve Lhenicích (http://www.
masrozkvet.cz), která nám starostům výrazně pomáhá v přípravě 
a realizaci našich společných i individuálních záměrů. V nepo-
slední řadě bych rád zmínil i nově vzniklý subjekt Jihočeský 
venkov z.s., se kterým se budete setkávat pod značkou PodKle-
tí v níže uvedené grafické podobě. Záměrem tohoto společné-
ho projektu je dále zviditelnit oblast, která se nachází na území 
mikroregionů Blata, Blanský les – podhůří, Podkletí, Netolicko, 
Chelčicko-Lhenicko a další samostatné obce. Více, třeba včetně 
reportáže z posledních Slavností plodů 2016 v Libějovicích na-
leznete na http://www.jihoceskyvenkov.cz.

Je toho prostě spousta, čím se snažíme zlepšit kvalitu života na-
šeho regionu. Nicméně musím objektivně přiznat, že bez aktivní 
podpory Vás obyvatel našich obcí a nezbytné dávky patriotizmu 
bychom všechny tyto aktivity realizovali jen stěží. 

Děkuji proto Vám všem aktivním, kteří se neřídíte pouze pa-
rafrází jedné naší kolegyně „ Jsem tady, bavte mne“, ale naopak 
se dokážete vlastním přičiněním na tomto našem úsilí jakkoli 
spolupodílet.

Jsme Vám za to vděčni. Vaši starostové.

za všechny Jiří Iral – předseda Chelčicko-Lhenického 
mikroregionu, svazku obcí

Mikroregion Chelčicko-Lhenický, region květů a plodů – region 
s vůní ovoce

Tento projekt byl podpořen z grantového programu Jihočeského 
kraje – Program obnovy venkova 2016.

Kalendář Chelčicko-Lhenického mikroregionu 2017

pf 2017

Ať je Váš celý rok 2017  

procházkou rozkvetlým sadem.

To Vám přeje Mikroregion  

Chelčicko – Lhenický,

region květů a plodů,  

region s vůní ovoce. 

pf 2017
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Slavnosti plodů - Výsledky soutěží
Ovocná dobrota - Pekařský výrobek			
	 Jméno výrobce	 Název výrobku	 Obec
1	 Chel. domov sv. Linharta	 Drobenkový koláč s tvarohem a rybízem	 Chelčice
2	 Chrtová Kateřina	 Karamelový koláč s vlašskými ořechy	 Nestanice
3	 Chrtová Lenka	 Obrácený francouzský koláč	 Libějovice
4	 Slavíková Dagmar	 Drobenkový koláč	 Chelčice
5	 Babická Jana	 Koláč s ovocem	 Chelčice
6	 Cinádrová Anna	 Kynutý koláč se švestkami	 Truskovice
7	 ZŠ Lhenice	 Křehká buchta	 Lhenice
8	 Chrtová Petra	 Ořechovo-jablečný koláč	 Nestanice
9	 Fryšová Václava	 Jablkové vlny	 Libějovice
10	 Schwingerová Marie	 Povidlové mrkváče	 Mičovice
11	 Bartošová Hana	 Jablečná bábovka	 Libějovice
12	 Hojková Dana	 Jablečno jogurtový koláč	 Nestanice
13	 Šejnová Marie	 Jablkové řezy pudinkové	 Jáma
14	 Vágnerová Věra	 Čokoládová buchta s jablky	 Jáma
15	 Chrt Jiří	 Kynutý koláč s hruškovými povidly	 Nestanice
16	 Cinádrová Anna	 Kynutý koláč s borůvkami a rybízem	 Truskovice
17	 Jungbauerová Blažena	 Závin paní Blaženky	 Mičovice
18	 Horáková Zdeňka	 Pivní štrůdl	 Truskovice
19	 Kuchařová Anna	 Americká buchta	 Libějovice
20	 Chrt Jiří	 Nestanický frgál	 Nestanice
21	 Hadravová Lucie	 Hruškový koláč s drobenkou	 Libějovice
			 

Ovocná dobrota - Cukrářský výrobek			
	 Jméno výrobce	 Název výrobku	 Obec
1	 ZŠ Lhenice	 Tvarohovo jablečný moučník	 Lhenice
2	 Bártová Pavlína	 Buchta z červené řepy	 Mičovice
3	 Bártová Pavlína	 Linecké košíčky	 Mičovice
4	 Tůma Karel	 Třešňovo višňový dort	 Chelčice
5	 Bártová Dominika	 Dýňový dort s karamelem a skořicí	 Mičovice
5	 Švec Ladislav	 Lhenická čoko pecka	 Lhenice
7	 Pasáková	 Jablečné čtverečky	 Malovice
8	 Horák Roman	 Čokoládový dort s jablky	 Libějovice
9	 Bártová Pavlína	  Jablkové muffiny	 Mičovice
10	 Lahodná Ivana	 Pestré ovocné variace	 Libějovice
11	 Chrtová Petra	 Dýňová roláda	 Nestanice
12	 Chrtová Olga	 Svěží jablečný vánek	 Libějovice
13	 Vavrušková Hana	 Francouzský jablečný koláč	 Vodňany
14	 Horáková Karolína	 Košíčky s jablečným pyré	 Libějovice
15	 Chadová Olga	 Řezy bolero	 Čichtice
16	 Křížová Marie	 Višňovo-třešňové řezy	 Mičovice
17	 Holátová Anna	 Jablkovo-třešňový koláč	 Černěves
18	 Petrášová Dana	 Jablečný dortík z bebe sušenek	 Chelčice
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Jablko roku			 
	 Jméno pěstitele	 odrůda	 Obec
1	 Záhorka Jan	 Gala	 Truskovice
2	 Leber Petr	 Lipno	 Lhenice
3	 Michal Pavel	 Rozela	 Krtely
4	 Michal Pavel	 Toposred	 Krtely
5	 Michal Pavel	 Elstar red	 Krtely
6	 Leber Petr	 Rubinola	 Lhenice
7	 Michal Pavel	 Bohemia	 Krtely
8	 Petrášek Stanislav	 Rubinola	 Krtely
9	 Holub Pavel	 Rubinola	 Krtely
10	 Hanžl Vladimír	 Rubín	 Opařany
11	 Pešek Josef	 Rubinola	 Malovice
12	 Záhorka Jan	 Šampión	 Truskovice
13	 Nováková M.	  Jonaprince	 Krtely
14	 Zeas Agro Rábín	 Bohemia	 Rábín
15	 Nováková M.	 Bohemia	 Krtely
16	 Zeas Agro Rábín	 Gold Bohemia	 Rábín
17	 Leber Petr	 Topaz red	 Lhenice
18	 Holub Pavel	 Rozela	 Krtely
19	 Holub Pavel	 Gold Bohemia	 Krtely
20	 Nováková M.	 Rubinola	 Krtely
21	 Nováková M.	 Golden delicious	 Krtely
22	 Holub Pavel	 Jonagored	 Krtely
23	 Petrášek Stanislav	 Topaz 	 Krtely
24	 Zeas Agro Rábín	 Rubín	 Rábín
25	 Buday	 Rubín	 Lhenice
26	 Hojek Josef	 Vanda 	 Nestanice
27	 Petrášek Stanislav	 Rubín	 Krtely
28	 Hanžl Vladimír	 Melodie	 Opařany
29	 Petrášek Stanislav	 Marnika	 Krtely
30	 Gregora R.	 Bohemia	 Lhenice
31	 Zeas Agro Rábín	 Jonagored	 Rábín
32	 Petrášek Stanislav	 Angold	 Krtely
33	 Nováková M.	 Bohemia gold	 Krtely
34	 Petrášek Stanislav	 Gloster	 Krtely
35	 Zeas Agro Rábín	 Rubinola	 Rábín
36	 Petrášek Stanislav	 Jonagold	 Krtely
37	 Hanžl Vladimír	 Gascoigneho šarl.	Opařany
38	 Petrášek Stanislav	 Idared	 Krtely
39	 Petrášek Stanislav	 Bohemie	 Krtely
40	 Petrášek Stanislav	 Jonagored	 Krtely
41	 Gregora R.	 Rubín	 Lhenice
42	 Buday	 Gloster	 Lhenice
42	 Hanžl Vladimír	 Graghamovo	 Opařany

Slivovice roku			 
	 Jméno dodavatele		  Obec
1	 Šanda Pavel		  Mičovice
2	 Diviš Zbyněk		  Újezd
3	 Záhorka Jan		  Truskovice
4	 Pintr Jan		  Mičovice
5	 Jungbauer Ivan		  Mičovice
6	 Tůma Václav		  Chelčice
			 

Ovocný destilát roku			 
	 Jméno dodavatele	 Destilát	 Obec
1	 Diviš Zbyněk	 Meruňka	 Újezd
2	 Pintr Radek	 Hruška	 Mičovice
3	 Pasák Václav	 Meruňka	 Malovičky
4	 Kouba Jiří	 Třešeň	 Svobodné Hory
5	 Buday Ladislav	 Třešeň	 Lhenice
6	 Soukup Karel	 Malina	 Libějovice
7	 Trobl Michal	 Meruňka	 Libějovice
8	 Oswald Josef	 Hruška 	 Hunding, Bavorsko
9	 Diviš Zbyněk	 Ořech	 Újezd
10	 Vajsová Lenka	 Třešeň	 Chelčice
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Ve státním archivu uložená Kronika Obecní školy Chelčice je 
datována rokem 1882. Popisuje velmi podrobně i historii školy 
a školství v Chelčicích v době před rokem 1882, kdy byla vysta-
vena nová školní budova, která po pozdějších přestavbách slouží 
do dnešních dnů jako mateřská škola.

Chelčická škola v roce 1882

V přímé vazbě na kostel sv. Martina a velmi rozsáhlou farní osa-
du z r. 1384 s vesnicemi Chelčice, Újezd, Hvožďany, Libějovice, 
Truskovice, Dlouhá Ves, Křepice a Svobodné Hory a s osadami 
Vitějovice, Lomec, Rabín, Hradiště musela být při farnosti zří-
zena i škola s učitelem, který však spíše vykonával službu při 
nahodilých kostelních obřadech co kantor či kostelník, než aby 
se zabýval vyučováním mládeže. Kdo byl zakladatelem školy a 
kdo byli první učitelé, není známo. Prokazatelná historie chel-
čické školy se začíná psát v první polovině 18. století. V ústním 
podání se traduje, že v  tu dobu byl učitelem resp. kantorem J. 
Libora a po něm až do prvního roku 19. století František Zelenka 
s pomocníkem Vojtěchem Čužnou, vyučeným krejčím „poněkud 
v hudbě a zpěvu obeznalém“. Po učiteli Zelenkovi bylo místo 
uděleno Matěji Kostkovi, učiteli z Vitějovic, rodem z Nepomu-
ku. Pan učitel byl vyučený krejčí, který uměl velmi dobře zho-
tovovat kostelní šat. V  řemesle mu pomáhali rodiče, ve škole 
pomocník Čužna, později se stal pomocným učitelem jako první 
zkoušený podučitel jeho syn Matěj Kostka. Otec a syn působili 
ke všeobecné spokojenosti a řádně si plnili své povinnosti ve 

Historie z tepla domova: Škola v Chelčicích
škole až do roku 1832. V  tom roce řádila v  Čechách cholera, 
které 4. srpna podlehl otec Matěj, 5. srpna pomocník syn Ma-
těj a 7. srpna jeho manželka. Matěj Kostka mladší byl prvním 
zkoušeným učitelem na chelčické škole. Do té doby učitelé více 
pomáhali při kostelních obřadech, provozovali hudbu a pomáha-
li duchovním, v jejichž rukách spočívalo celé školství, s výcho-
vou mládeže. Proto byla až do r. 1826 jejich odměna vázána na 
činnosti spojené s kostelem a sestávala z jisté částky z kostelní 
školy, z naturálních dávek a ze zemských požitků. Od tehdejšího 
patrona školy, knížete Schwarzenberga, měl učitel k  užívání i 
část pozemků (pole, loučky, zahrádky) a naturální dávky za zvo-
nění proti bouřkám: 9 měr a 8 mírek žita, 6 liber hovězího masa, 
6 liber kaprů, 3 sáhy dřev, 1 sud piva a od přifařených obcí Trus-
kovic, Libějovic, Újezdu, Hvožďan, Křepic, Černěvsi a Nestá-
nic celkem 87 mírek žita. Kromě toho dostával učitel od každé 
rodiny z  přifařených obcí 3 krejcary koledy k  novému roku s 
povinností psát o vánočních svátcích na světniční dveře 3 krále 
„C. M. B.“, o posvícení od gruntovníku bez rozdílu velikosti je-
den koláč a o velikonocích od sedláka 6 vajec, od chalupníka 3 
vejce, od domkáře 2 vejce a od podruha 1 vejce při sepisování 
seznamu duší.

Ustanovením č. 18707 z 23. září 1826 bylo určeno, že zkoušený 
učitel bude dostávat školní plat nazývaný sobotáles a obnášející 
týdně z dítěte podruha a domkáře 1 krejcar, chalupníka 1,5 krej-
caru a sedláka 2 krejcary.

Možná stojí za to připomenout, jak se vyvíjela povinná školní 
docházka v Rakousko-Uhersku. Povinná školní docházka je zá-
konná povinnost dětí navštěvovat v určitém věkovém rozmezí 
školu. Jako první na světě zavedlo povinnou školní docházku 
protestantské vévodství Pfalz-Zweibrücken ve Svaté říši římské 
v roce 1592. Ještě v polovině 18. století se školství v Rakousko-
-Uhersku nacházelo ve velmi neutěšeném stavu. Císařovna Ma-
rie Terezie s ohledem na postupný růst manufakturní a strojové 
výroby a na filozofii osvícenství pověřila přípravou školské re-
formy pruského opata Johanna Ignatze Felbingera, který sestavil 
na svoji dobu velmi moderní reformu školství. Všeobecný školní 
řád pro německé normální, hlavní a triviální školy ve všech cí-
sařských dědičných zemích z 6. prosince 1774 byl prvním vy-
kročením na cestě k povinné školní docházce na území habsbur-
ské monarchie. Zimní kurz na venkovských školách začínal 1. 
prosince a trval až do konce března. Letní kurz začínal ponděl-
kem po první neděli velikonoční a končil koncem září. Návštěva 
škol nebývala kvůli využívání dětské práce velká a pracující žáci 
od devíti do dvanácti let byli proto osvobozeni od školní docház-
ky, proto bylo také hodnocení výuky udáváno v procentech „ná-
vštěvnosti“ školy a např. v době sezonních zemědělských prací 
se pohybovala s bídou kolem 50 %. Školy poskytovaly vzdělání 
nejen chlapcům, ale také dívkám.  Ve stejném roce byl také jako 
jediný pro výuku čtení vydán v němčině a o rok později r. 1775 
v češtině „Slabikář pro školní potřebu císařsko-královských stá-
tů“, který vycházel až do roku 1851 v  obrovských nákladech. 
Slabikář neobsahoval z pedagogických a metodických důvodů 
žádné ilustrace. I když jisté hledisko zde hrála i finanční otázka.

Povinnou školní docházku pak uvedl do praxe říšský školský 
zákon (tzv. Hasnerův zákon) z roku 1869. Císařským patentem 
5. listopadu 1855 byl zaveden mezi státem a církví pro celou 
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rakouskou monarchii konkordát vyhlášený papežem v bule 
„Deus humanis salutae auctor“. Povinná školní docházka začí-
nala podle tohoto říšského školského zákona v 6 letech a trvala 
po dobu 8 let jak pro chlapce, tak i pro dívky. Novela říšského 
zákona z roku 1883 přinesla z povinné školní docházky mož-
nost úlev. Základní školství se dělilo na 2 stupně: školu obecnou 
a školu občanskou (měšťanskou). Obecné školy navštěvovaly 
děti v prvních pěti letech školní docházky (6–11 let) a v dalších 
třech letech děti, které nepokračovaly ve studiu na školách ob-
čanských nebo středních. Na obecných školách vyučoval třídu 
zpravidla jeden učitel. Náboženství, ruční práce nebo nepovinný 
předmět (čeština) měl na starosti zvláštní učitel. Výuku nábožen-
ství zastávali v obcích místní faráři.

Již v roce 1820 byl stav školy v Chelčicích velmi žalostný viz 
přiložené schéma níže. Školu navštěvovalo přes 240 žáků, výuku 
zajišťoval jeden učitel, budova školy sloužila současně i jako byt 
učitele. Nutno přiznat, že až do smrti pana učitele Zelenky se 

Je součástí lidských životů již několik tisíc let a v dnešním post-
moderním světě by jen těžko bez lidské péče přežil. Mnoha li-
dem na světě tato bytost přirostla natolik k srdci, že si svůj život 
bez něj nedokáží ani představit. Sama psí povaha – sklon psů 
žít ve skupinách, jejich schopnost vytvářet pevné svazky s lidmi 
a schopnost chránit společné teritorium – propůjčila psům jako 
prvním zvířatům výsadní právo soužití s lidmi.

V letošním adventním čase prožívám s rodinou i našimi přáteli 
mnoho příběhů, které se nedají zvážit, změřit ani nějak pochopit, 
snad jen srdcem. Možná za všechny jeden: jedno z osmi štěňat, 
prvorozeného pejska naší Máni si vybrala rodina se synem s tě-
lesným postižením a moc si přáli, aby v  jejich rodině terape-
uticky pejsek působil. Toto soužití se však nepodařilo, bylo to 
pro rodinu moc psychicky náročné a malý Dusty se vrátil ke své 
mámě. Zbyl jako poslední ze štěňat a my si přáli pro něj vzácnou 
rodinu. Jednoho večera zavolal starý pan psycholog z Turnova, 
že mu přede dvěma dny zemřel kokr a že nemá nikoho jiného na 
světě a že by si pro „Beníka“, rodinné jméno jejich psů, přijel. 
Hned druhý den dorazil po čtyřhodinové cestě a vypravoval mi 
vzácný příběh lásky. Před více jak deseti lety mu zemřela man-
želka, se kterou žil padesát jedna let a do které byl padesát jedna 
roků zamilovaný. Když o své krásné manželce vyprávěl, nazval 
ji andělem jeho života, a když mu zemřela v náručí, chtěl skončit 

stav budovy zásadním způsobem nezměnil. A ani v pozdějších 
letech nebyla ze strany Chelčických velká snaha o změnu tohoto 
neutěšeného stavu. Ale o tom zase příště.

Mimochodem: v polovině 19. století tvořily rakouskou měnu to-
lary, zlatky (60 krejcarů), měděné mince, šajny a koruny. A co si 
za ně bylo možné pořídit?

15 krejcarů = slepice
1 zlatka 30 krejcarů = kopa vajec (kopa = 60 kusů)
12 až 32 zlatek = sud piva
60 až 100 zlatek = kráva 
A kolik si tehdy vydělali? 
zedník mistr 57 až 60 krejcarů denně
tovaryš 42 až 48 krejcarů denně 
nádeník 18 až 24 krejcarů denně

M. a J. Vackovi

se svým životem. Tenkrát ho zachránil Benny, a po jeho smrti 
náš Dusty. Jsem přesvědčená, že i psi mají své osudy. Kdyby 
Dusty zůstal v  první rodině, panu psychologovi by už nezby-
lo žádné z našich štěňat. Včera pán z Turnova volal, že je opět 
šťastný a plakal radostí.

Jistojistě mohou zvířata snižovat pocit úzkosti, posilují pocit 
bezpečí a poskytují zdroj uklidňujícího kontaktu. Mohou lidem 
pomoci se vyrovnat se samotou a depresemi tím, že jim posky-
tují společnost, zvyšují zajímavost a variabilitu životního stylu.

Podle psycholožky Jiřiny Lacinové (zakladatelky canisterapie v 
České republice) mají na nás zvířata mnohem větší vliv a jsou 
mnohem důležitější než v minulosti, a to zejména ve městech. 
Pes má být přínosem hlavně v doplňování oslabených mezilid-
ských vztahů. Není to paradox? Na jedné straně budujeme vel-
ká města a odkláníme se od přírody, abychom na druhé straně 
z měst poté utíkali na venkov nebo si pořizovali zvířata, která 
nám budou pomáhat zbavovat se psychických a jiných problé-
mů, které jsme si sami způsobili.

A tak Vám, milí čtenáři, přeji v letošním vánočním čase hodně 
vzácných dárků, které se uchopit do dlaní nedají, hodně vnitřní 
radosti a pokoje v kruhu vašich blízkých, i těch zvířecích. Po-
žehnané Vánoce.

Klára KM.

Neviditelné vánoční dárky
- pokračování ze str. 1 -
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S husou v televizi!
V sobotu 1. října jsme se opět společně setkali na mimořádné 
akci v kostýmech na Hojné Vodě. Přijeli jsme s pečenou soutěž-
ní husou - jako minulý rok... Husu jsme prezentovali nakonec i 
před kameramanem Jihočeské televize.

Porota při ochutnávání žasla nad její nádivkou a jako první jsme 
měli prodané vzorky husy. Nezvítězili jsme asi jen proto, že jsme 
neměli žádné knedlíky a zelí. Zato jsme jako jediní měli plaká-
tek. Celý den jsme pak slyšeli, „ta vaše husa byla výborná“!

E. Bartošová

Vernisáž Modré slunce ve vodňanském Soudku
V pondělí 10. října jsme byli pozváni panem dr. Andrejem Rá-
dym, členem vodňanských výtvarníků, který navštívil náš Do-
mov v letních měsících se švýcarskými a polskými výtvarníky, 
na vernisáž obrazů lidí se zdravotním postižením s  názvem 
„Modré slunce“. 

Pan Rády pohovořil při této vernisáži nad velmi zajímavou myš-
lenkou, že svět lidí s určitými handicapy přesahuje naši každo-

denní všednost a uniformitu tohoto světa a že se rozhodl pro ná-
zev výstavy „Modré slunce“, neboť proč by nutně muselo být ve 
výtvarném osobitém pojetí umělců slunce žluté?

Uživatelé našeho Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s. dora-
zili se svými rodiči a setkali jsme se zde také s obrazy Domova 
sv. Anežky v Týně nad Vltavou a Fokusu z Českých Budějovic. 
Tato výstava je prodejní a zakoupením některého z obrazů pod-

poříte zmíněné domovy, které se společně s jejich uživateli umějí 
dívat na svět jinýma očima. Přijďte se podívat, výstava končí 
v polovině prosince.

Za arteterapeutický ateliér chelčického domova
Klára Kavanová Mušková, výtvarnice

Zamykání zahrady v Linhartu
Od jara do podzimu v  roce 2016 probíhal v  přírodní zahradě 
Chelčického domova sv. Linharta environmentální projekt „Učí-
me se rozmanitosti forem života v naší přírodní zahradě v Chel-
čicích“. Byl to velmi pestrý rok s pestrým programem pro mnoho 
cílových skupin, od dětí z mateřských škol (z Chelčic a Vodňan) 
přes děti ze základních škol, studenty víceletého gymnázia ve 
Vodňanech, uživatele s mentálním a tělesným postižením z růz-
ných domovů (Chelčický domov sv. Linharta, o.p.s., Nazaret 
z Borovan, Domov sv. Anežky v Týně nad Vltavou, Alzheimer-
centrum Loucký Mlýn Vodňany, Centrum sociální pomoci ve 
Vodňanech, Pomněnka Protivín a další) až po širokou veřejnost, 
která pravidelně docházela do naší přírodní zahrady na velké 
workshopy probíhající od jara do podzimu (Otevírání přírodní 
zahrady, Den Země 2016, Víkend otevřených zahrad, Svatoján-
ské slavnosti a Zamykání zahrady).

Smyslem celého tohoto našeho ročního snažení byla prostá myš-

lenka „dobrých otisků“, což pro nás konkrétně znamenalo po-
zitivní využití přírodní zahrady a realizace myšlenky podpory 
trvale udržitelného rozvoje v praxi. Naším cílem bylo konkrétní 
propojení aktivit Chelčického domova sv. Linharta s terapeutic-
kým přesahem do běžného života pro veřejnost s cílem propago-
vat myšlenky ekologie při každodenních aktivitách na zahradě, 
ať už při pracovních aktivitách s  bylinami, při ovocnářství či 
aplikaci biologické ochrany nebo při tvořivých aktivitách (jak 
terapeutických, tak výtvarných), ale také při relaxačně-nadstav-
bových (při aromaterapiích, komunitně vedené zahrady s  rela-
xační i duchovní náplní).

Na tomto celoročním projektu se podílelo mnoho dobrovol-
níků a příznivců přírodního pěstování. Je pro nás velkým za-
dostiučiněním, že všechno toto celoroční snažení, které bylo 
podpořeno Jihočeským krajem, mělo velký smysl cca pro 850 
lidí, kteří se častokrát do Domova a zahrady vracejí. Podařilo 
se dokončit kamennou zeď, která byla financovaná sponzory a 
naším Domovem, u které díky tomuto projektu mohly vzniknout 
nové bylinné záhony, ateliér pod širým nebem s treláží pro růže 
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s  lavičkou, další odpočinková místa s hamakami a houpací la-
vičkou, dále jsme pořídili mnohé nářadí na zahradu, výtvarné 
potřeby na tvořivé workshopy, semena, sazenice, zahradnický 
materiál, interaktivní výukové prvky a také lektorné pro envi-
ronmentální lektory. Také jsme v letošním roce měli prostředky 
z  Úřadu práce ČR na velmi šikovného zahradníka, který nám 
pomáhal i odborným pěstování bylin.

Máme velkou radost také z dobrovolnických aktivit, které vzešly 
z  tohoto projektu – např. nové smyslové chodníčky vytvořené 
v prostorách dvora Domova v místech bývalého rumiště a za-
nedbaného koutu dvora, kam v současné době velmi rádi chodí 
jak uživatelé s mentálním postižením, tak děti z místní mateřské 
školky, mateřského Klubíčka či divadelního souboru Chelčické 
štěstí. 

Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kteří se na celoroč-
ním tvoření a budování naší krásné přírodní zahrady podíleli, 
mým kolegům v Chelčickém domově sv. Linharta, o.p.s., dobro-
volníkům, neziskovým organizacím v obci, zastupitelstvu obce 
Chelčice, přátelům, známým i náhodným kolemjdoucím, kteří 
přiložili ruku k dílu, a v neposlední řadě Jihočeskému kraji, bez 
kterého bychom tento projekt v této obsažnosti nemohli zreali-
zovat.

V přírodě je podzim obdobím sklizně. To, co jsme na jaře zaseli 
a pak tomu věnovali svou péči i energii, postupně rostlo, sílilo, 
rozkvetlo. Během léta pak dozrávaly plody. A při slavnostech 
Zamykání zahrady, které vyvrcholily ve čtvrtek 13. října 2016, 
byl prostor si úrodu užít a poděkovat Matce Zemi za její dary. Již 
dopoledne přijeli lidé se zdravotním postižením z Domova v Na-
zaretu (z Borovan) a na odpolední workshop přišli rodiče uživa-
telů, veřejnost a také přátelé z Domova sv. Anežky z Týna nad 
Vltavou. Společně jsme slavnostně zamkli zahradu, při které byl 
také přítomný pan ing. Petr Šuleř (PR manager z Nadace ČEZ) 
a tvořili zajímavé podzimní dekorace v zahradě, dvoře i uvnitř 
Domova. Jsem velice ráda, že tolik tváří bylo v tuto slavnost spo-
kojených a odjížděli s pokojem, který příroda během podzimu 
dává -  ztiší se a zklidní. Chystá se na zimu a odpočinek, aby na 
jaře byla znovu plná sil do nových začátků.

Postupující podzim se loučí opravdu velkolepě, nastupuje krá-
lovna Zima a my se všichni již v Domově těšíme na nové jaro a 
zážitky v naší krásné zahradě.

Za celý tým projektu i  
Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s.

Klára Kavanová Mušková

Mykologickou poradnu navštívilo 40 zájemců
Ve dnech 23. 10. a 24. 10. uspořádala naše exkurzní skupina v 
Husově domě v Českých Budějovicích druhou (v rámci slavnosti 
Díkůvzdání) a třetí (pro školy) akci tohoto podzimu – MYKO-
LOGICKOU PORADNU PANA MARTINA aneb Jak se neo-
trávit. Uživatel Chelčického domova sv. Linharta pan Martin 
(certifikovaný mykolog se státní zkouškou) byl připraven na 
všechny lesní nálezy a záludné dotazy. Zároveň všichni zájemci 
měli vedle hub jedinečnou příležitost prohlédnout si naši dílnu. 
Houby jsme sbírali od Římova až po Chelčice...

E. Bartošová

Máme vlastní LINHARTOVSKÉ OPLATKY

Křest oplatek proběhl v neděli 23. října v Husově domě v rám-
ci slavnosti Díkůvzdání. Oplatky v  balené i ohřívané podobě 
jste si mohli zakoupit také v sobotu 22. října v Libějovicích na 
Slavnostech plodů. Dalším zájemcům nabízíme oplatky přímo 
u nás v Chelčíckém domově, také budou v nabídce při Advent-
ních tradicích a Živém betlému. Neváhejte, ať na Vás zbydou! 
Linhartovské oplatky nabízíme ve dvou variantách, a to oříškové 
a čoko vanilkové za 45 Kč.

E. Bartošová

Dívčičtí tvořili a kupovali vánoční dekorace ve 
prospěch Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s.
Stále více obcí se připravuje na vánoční čas v  adventu chari-
tativním způsobem a není jim lhostejný osud lidí, kteří neměli 
v životě po zdravotní stránce tolik štěstí, jako třeba ti druzí. V so-
botu 26. listopadu, v předvečer 1. adventní neděle se sešlo před 
poštou v Dívčicích mnoho místních obyvatel. Pěvecký sbor dětí 
pod vedením pana Zaplatílka a pan starosta Radek Livečka od-
startovali slavnostní rozsvícení stromku. Zazněly krásné koledy 
a také nabídka prodeje výtvorů a dekorací vzniklých při tvořivé 
adventní dílně v Dívčicích. Dívčičtí se v letošním roce rozhodli 
podpořit náš chelčický domov sv. Linharta prodejem těchto dá-
rečků veřejnosti a podpořili tak Domov krásnou sumou 3 707 
Kč. Smysl Chelčického domova sv. Linharta, jako charitativní 
neziskové organizace se dvěma sociálnímu službami (ambulant-
ní sociálně terapeutickou dílnou a terénní pečovatelskou službou 
pro region), jsem představila při krátkém proslovu a především 
vyjádřila poděkování všem Dívčickým. 

Smysl adventu, smysl Vánoc, smysl pomáhat je o to závažněj-
ší právě v čase před Vánocemi, kdy na jedné straně se snažíme 
prožít poklidný předvánoční čas a na straně druhé jsme bombar-
dováni nabídkami nejen komerce, ale také každodenním shonem 
před vrcholícím rokem.

Moc ráda jsem touto cestou poznala Dívčické a všem, kteří se 
na této skvělé charitativní akci podíleli, moc za celý náš Domov 
děkuji. Ať jste nejen v tomto adventním čase šťastní. Do nového 
roku 2017 Vám všem přejeme hodně zdraví, lásky a optimismu.

Za všechny v Chelčickém domově sv. Linharta, o.p.s.
Mgr. Klára Kavanová Mušková
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V páteční podvečer před první adventní nedělí se rozezněly v 
Linhartu adventní písně a koledy při zkoušce Chelčického štěstí, 
uživatelů Chelčického domova sv. Linharta a přátel Domova. Ne-
chyběl tradičně, a to již 17. sezónu, náš kapelník a kytarista Libor 
Čajan. U horkého pečeného čaje, Kristýnky dobrého perníku a 
voňavé první svíčky na adventním věnci se rozezněly písně na 
3. adventní neděli, kdy budeme zpívat u vánočního stromu a také 
v obecním hostinci při Adventních tradicích spolku Mája-Tvoři-
vé Chelčice. Další písně zazní při Živém betlému na Štědrý den 
v Chelčicích a při štědrovečerní bohoslužbě slova v kostele sv. 
Martina. Potěšilo nás také pozvání na hudební vystupování s ko-
ledami v okolí Chelčic, a tak pokud by se rád někdo s hudebním 
nástrojem či zpěvem chtěl přidat, bude srdečně vítán. 

Scházíme se každý pátek v 16.30 hod. v Chelčickém domově sv. 
Linharta, o.p.s., kde dětský divadelní soubor nacvičuje hru Živé-

Advent ani letos nezůstane bez zpívání adventních písní a koled

ho betléma a kde od 17 hod. do 18.30 hod. nacvičujeme zpívání 
koled. Přijďte mezi nás.

Za všechny zpěváky srdečně zve Klára a Kristýna

Linhartovské přijeli na Zamykání zahrady navštívit přátelé z Nazaretu z Borovan.

S úsměvem jde všechno líp ... i v roce 2017 
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Již od září se každou sobotu odpoledne a navečer scházejí ve vý-
tvarném ateliéru Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s., malí 
i velcí keramici a sochaři, kteří dokáží svými výtvory potěšit 
nejen mnohé blízké, ale také sami sebe, a to radostí z tvoření 
i z příjemné atmosféry v keramickém kroužku. Kroužek již ve 
své sedmnácté sezóně přivítal další nové nejmenší keramiky (do 
kroužku chodí děti od 3 let), ale také již zkušené sochařky, které 
docházejí tvořit do Domova již mnoho let (dříve ještě docházely 
do keramického kroužku na obecní úřad v Chelčicích).

Pokud by měl někdo zájem si tvorbu s hlínou, engobami, barvít-
ky a glazurami vyzkoušet, přijďte, a to každou sobotu od 16 do 
19 hodin.

Za keramický kroužek spolku Mája-Tvořivé Chelčice,
Klára KM.

Soutěží fotografie z regionu obcí Blanského lesa, PodKletí, Ne-
tolicka, Zbudovských Blat, Chelčicko-Lhenicka, tedy TO Pod-
Kletí. 

Zasílejte nám své fotografie z dovolené, výletů a akcí v PodKle-
tí, zajímavé momentky i krásy naší krajiny, památky a turistické 
zajímavosti. Fotografie musí soutěžící zasílat e-mailem nejpoz-
ději do 6. 1. 2017, ale soutěžní fotky zveřejňujeme průběžně, 
takže je větší šance vyhrát, když pošlete foto co nejdříve. Adresa 
pro zasílání fotografií: souteze@jihoceskyvenkov.cz.

Soutěžící může zaslat maximálně 3 soutěžní fotografie. Mohou 
být barevné i černobílé. Fotografie v digitální podobě zasílejte ve 
formátu JPG, minimální požadovaná velikost fotografií je 800 x 
600 pixelů a maximální velikost může být 1600 x 1200 pixelů. 
Maximální velikost zasílaného souboru (1 fotografie) může být 
2 MB. V případě ocenění předmětného snímku v rámci soutěže 
bude autor vyzván k dodání fotografie v jakosti potřebné pro tisk.

Povinnou součástí přihlášené fotografie je průvodní informace, 
která musí obsahovat jméno autora, e-mailovou adresu, název 
fotografie, místo pořízení (obec v PodKletí), popř. krátký popis 
fotografie.

Jihočeský venkov, z.s. vyhlašuje facebookovou fotosoutěž 

Zažít autentický jihočeský venkov v PodKletí 2016
Vítězné fotografie vybere veřejnost hlasováním na facebooku 
Jihočeský venkov – PodKletí udělením lajku u příslušné foto-
grafie. Zvítězí fotografie s  největším počtem udělených lajků. 
Hlasování bude ukončeno 28. 2. 2017.

Celkem bude oceněno 5 nejúspěšnějších fotografií. První mís-
to v soutěži fotografií bude oceněno voucherem pro 2 osoby na 
víkendový pobyt v PodKletí. Druhé až páté místo bude oceněno 
chutným dárkovým balíčkem z místní produkce PodKletí.

Z hlasujících bude vylosováno 5 výherců, kteří obdrží dárek. 
Podmínkou k zařazení do losování je být registrován jako přítel 
stránky facebooku Jihočeský venkov-PodKletí.

Partnery a  spolupořadateli fotosoutěže jsou MAS Blanský les-
-Netolicko, o.p.s. a MAS Rozkvět, z.s. („S Peklíkem na vandr“).

Další informace naleznete na http://www.jihoceskyvenkov.cz/
aktuality/

Výbor SDH Chelčice tímto zve všechny své členy a občany na 
následné akce pořádané u příležitosti oslav 120. výročí založení 
Sboru dobrovolných hasičů v Chelčicích: 

28. ledna 2017 Slavnostní Valná hromada SDHL Chelčice 
v obecním hostinci s následnou taneční zábavou. Hraje V+J Duo 
band

2. září 2017 Slavnostní soutěž a setkání partnerských hasičských 
sborů u příležitosti 120. výročí založení SDH v Chelčicích

U příležitosti tohoto výročí prosíme všechny členy sboru a oby-
vatele o laskavé zapůjčení fotografií, předmětů nebo dokumentů, 
(vše bude po zdokumentování vráceno) tematicky souvisejících 
s minulostí hasičského sboru v Chelčicích. Připravujeme publi-
kaci, která by z dostupných zdrojů zachytila pro budoucí genera-
ce historii našeho sboru. Zároveň uvítáme i jakoukoli pomoc se 
sběrem těchto materiálů, přípravou publikace a organizace oslav.

Optimální termín poskytnutí těchto materiálů je do 20. 12. 2016

Děkujeme předem – výbor SDH Lomecka Chelčice

Keramický kroužek vykroužil vánoční anděly a betlémy

SDH Chelčice 1897 – 2017
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A tým
24. 9. 2016 

1. FC Netolice – FK Chelčice 3:1 (2:1)

Sestava FK Chelčice:
Novák – Trobl, Kopenec, Kiš, Lang Marek – Vokatý Michal, 
Lang Miroslav, Turek, Tesař – Křenek, Vokatý Miroslav

Chelčice byly v úvodu aktivnější a nebezpečnější. První velkou 
šanci měl bývalý hráč Netolic Křenek, ale gól nedal. Do první 
stoprocentní šance se dostal Michal Vokatý. Kiš přihrál za obra-
nu Netolic a Vokatý mohl hosty dostat do vedení. Ovšem Náro-
vec byl proti a předvedl dobrý výběh z branky. Za pár minut na 
druhé straně hřiště byl hlavním aktérem opět Vokatý. Nepove-
denou přihrávkou Novákovi vybídl ke skórování Netolice, které 
svou šancí nepohrdly – 1:0. Do poločasu mohli hosté několikrát 
vyrovnat, ale nepovedlo se jim to.

Druhý poločas by jakoby kopíroval ten první: Chelčice byly ak-
tivnější, ale domácí mnohem nebezpečnější a efektivnější. A tak 
když Turek na jedné straně opět neuspěl tváří v tvář Nárovcovi, 
Záhorka na druhé zvýšil už na 2:0. Hosté byli poté otupělí a veš-
kerá snaha končila před velkým vápnem domácích. V 72. minutě 
chyboval Trobl. Vlášek se dostal do šance, loboval Nováka, míč 
se odrazil od břevna, ale ke štěstí domácích ke zcela volnému 
Fuxovi, který skóroval podruhé v  utkání – 3:0. Hosté se ještě 
zmohli na zkorigování skóre a uzavřeli stav utkání na konečných 
3:1. Turek vybojoval míč ve středu hřiště a ve své druhé šanci 
utkání již uspěl. Zmar Chelčic v útoku dokonal v nastaveném 
čase Kiš, který v posledních vteřinách utkání netrefil z malého 
vápna prázdnou branku.

1. 10. 2016 

FK Chelčice – Zliv 3:0 (1:0)

Sestava FK Chelčice:
Novák – Kiš, Varyš, Křenek, Lang Marek – Vokatý Michal, Jakš 
Jan, Turek, Tesař – Vokatý Miroslav, Kouba

Domácí od začátku hráli velmi disciplinovaně s  důrazem na 
obranu, která zvláště v posledních zápasech kupila mnoho chyb. 
Chelčice byly schopny kontrolovat hru a dostávat se do šancí. 
I přes dobré příležitosti i trochu se štěstím otevřely skóre až ve 

27. minutě. Jan Jakš se dostal ke střele vně pokutového území a 
tečovanou střelou prostřelil dobře chytajícího Remtu – 1:0. Nej-
větší šanci a také největší zaváhání Chelčické obrany přišlo de-
set minut před koncem prvního poločasu. Po špatné komunikaci 
mezi obránci se sám na domácího gólmana hnal útočník Zlivi, 
ale svou stoprocentní šanci nevyužil.

Ve druhém poločase to byly opět Chelčice, kdo byl aktivnější, a 
za svou snahu byly odměněny druhým gólem. Kouba výborně 
nacentroval před branku Zlivi a přesně našel neobsazeného Vo-
katého, který neměl problém zvýšit skóre – 2:0. Do konce zápa-
su se trefil podruhé Honza Jakš. Po dobré kombinaci ve středu 
hřiště se chelčický středopolař dostal ke střele na hranici vápna a 
přesně zamířil k pravé tyči zlivské branky – 3:0.

9. 10. 2016 

FK Lažiště – FK Chelčice 2:0 (1:0) 

Sestava FK Chelčice:
Novák – Kiš, Varyš, Křenek, Lang Marek – Jakš Jaroslav, Turek, 
Jakš Jan, Tesař – Kouba, Vokatý Miroslav

Zápas byl od začátku v  režii domácích. Lažiště si přesně při-
hrávalo a moc nepůjčovalo hostům míč, a když už se tak stalo, 
rychle ho díky dobrému presingu získalo zpět. Otevření skóre 
přinesla již 7. minuta. Na pravé straně hřiště chelčické obrany 
vznikla trestuhodná mezera, takže Sedláček se řítil sám na Nová-
ka. Útočník Lažiště si poradil zkušeně. Rychlou kličkou obešel 
hostujícího gólmana a zakončil do prázdné branky. Chelčice se 
nedostávaly k vážnějším šancím, naopak Lažiště neustále aktivní 
hrou hrozilo před hostující brankou. Nejaktivnějším střelcem byl 
zkušený Hrbek, který se dostal do několika dobrých příležitosti, 
ale jak samostatný únik, tak situaci, ve které na něj zívala prázd-
ná branka, nedokázal proměnit.

Veškeré naděje o vyrovnání ihned na začátku druhého poločasu 
zmařil Chelčicím domácí Bízek. Výborný centr od Alberta si i 
přes těsnou obranu našel ve vzduchu a přesnou hlavičkou zvýšil 
na 2:0. Tempo domácích po druhém gólu značně opadlo. Změny 
v sestavě domácích dostaly Chelčice do hry. Z pravé strany pro-
věřil v 74. minutě Kouba připravenost domácího gólmana, který 
však jeho střelu vytěsnil nohou ven. Další šanci měl ještě Kře-
nek, ale při jeho střele pod břevno se opět blýskl domácí bran-
kář. A tak když ani tato šance neskončila gólem, zápas skončil 
zaslouženou výhrou domácích 2:0.
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22. 10. 2016 

FK Chelčice – Slavoj Volyně 1:1 (0:1)

Sestava FK Chelčice:
Novák – Trobl, Turek, Křenek, Jakš Jaroslav – Jakš Jan, Lang, 
Vokatý Michal, Tesař – Kouba, Vokatý Miroslav

Utkání začalo ve velkém tempu. Prvních deset minut dokonce 
ráz hry diktoval domácí tým, až poté se do zápasu dostali také 
hosté. První velkou šanci utkání měl volyňský Mak. Po špatné 
komunikaci chelčických obránců na hranici pokutového se ke 
střele dostal záložník Volyně. Umístěnou střelou však jen ora-
zítkoval tyč. Poté byli hosté lepší mužstvo a dostávali domácí 
pod tlak. Ten vyústil ve 22. minutě. Volyně zahrávala rohový 
kop, který byl dobře prodloužen na zadní tyč, kde číhal Páník. 
Ten se střelou z první nemýlil a přesně trefil pravý horní roh 
branky – 1:0. Do konce poločasu mohla Volyně ještě zvýšit své 
vedení, ale jak Němeček, tak Škopek své šance nevyužili.

Druhý poločas byl mnohem vyrovnanější. Domácím možná po-
mohl návrat Šáchy na hřiště. Aktivita se Chelčicím vyplácela, 
a tak přišly i první šance. Lang však nedovedl v dobré pozici 
nasměrovat míč do branky. Na druhé straně hrozil Škopek, ale 
v  samostatném úniku neuspěl. Domácí vyrovnali v 65. minu-
tě. Kouba se z levé strany řítil na Mrázovu branku a svůj únik 
zakončil parádní stranou do levého horního roku branky – 1:1. 
Zápas pak byl otevřený a vedení na svou stranu mohla strhnout 
obě mužstva. Z volyňské strany nejvíce hrozil Němeček, který 
však ani jeden ze dvou přímých kopů z dobrých pozic nedovedl 
využít. Naopak na druhé straně mohl využít příležitosti Jaro-
slav Jakš, ale jeho střelu směřující do branky vyrazil vracející 
se obránce.

30. 10. 2016 

Vacov – FK Chelčice 1:1 (0:1)

Sestava FK Chelčice:
Iral –Lang Marek, Turek, Křenek, Jakš Jaroslav – Jakš Jan, Lang, 
Vokatý Michal, Kouba – Šácha, Vokatý Miroslav

Vacov se ihned od prvních minut dostal do tlaku a před Iralem 
vytvořil několik zajímavých situací. Chelčická obrana měla co 
dělat, aby neinkasovala ihned ze začátku, k tomu jí dopomohlo 
také břevno, které zahrálo ve 2. minutě. Další šanci domácích 
skvěle vychytal Iral, který udržel naději Chelčic na dobrý vý-
sledek rychlým výběhem pod nohy vacovského útočníka. Hosté 
pak byli důraznější kolem pokutového území a nedovolovali do-
mácím další šance. Vacovu pomohli také rozhodčí jednoznačnou 
malou domů, kterou neocenili, a píšťala zůstala k úžasu všech 
němá. To nemuselo až tak Chelčicím vadit. Ve třicáté minutě ro-
zehrál perfektně roh Lang a neomylně našel hlavu Kouby, který 
důrazně zavěsil – 0:1. Do konce poločasu mohly Chelčice navý-
šit vedení. Miroslav Vokatý běžel sám na gólmana, udělal kličku 
gólmanovi a po kontaktu s  ním upadl na zem. Rozhodčí však 
jeho počínání ohodnotil jako simulování.

V druhém poločase byl Vacov lepší mužstvo. Postupně si vybu-
doval drtivý tlak, který nakonec v 70. minutě proměnil i v gól. 
Na střelu pod břevno neměl Iral nárok a Mach se mohl radovat 
z vyrovnávacího gólu – 1:1. Chelčice se poté trochu osmělily a 
do konce zápasu si vypracovaly další šance, po kterých mohly 
jít do vedení. Nejprve Kouba špatně vyhodnotil situaci dva na 
jednoho a poté Kiš nedokázal skórovat z malého vápna. A tak 
když na druhé straně nevyužili domácí řadu standardních situací, 
zápas skončil remízou 1:1.

Petr Novák

Zpravodaj obce Chelčice vydává Obecní úřad Chelčice v nákladu 200 ks pod r. z. MK ČR E 12986.

Šéfredaktor, korektury a redakční práce: Markéta Cinádrová, sběr a příprava příspěvků: Martina 
Lukešová, Klára Kavanová Mušková, sazba: Václav Mach, tisk: Chelčický domov sv. Linharta. 

V aktuálním čísle mohou být uveřejněny pouze příspěvky dodané do 15. dne předešlého měsíce před uzávěrkou. Na všechny uvedené  
příspěvky mají výhradní práva jejich autoři, další publikování je dovoleno pouze se souhlasem redakční rady. Předplatné je možné zajistit na 
Obecním úřadě v Chelčicích. © 2016 OÚ Chelčice 123, 389 01 Vodňany, tel.: 383 382 479, e-mail: info@chelcice.cz, http://www.chelcice.cz
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11. 12. – 3. adventní neděle
•	 od 14 hod. adventní přání a zpívání u vánočního 

stromu – před mateřskou školkou
- soutěž pro děti u vánočního stromu o krásnou vá-
noční ozdobu (prosíme děti a rodiče, aby si nosili 
ozdoby s sebou na 14 hod.)
- zpívání adventních písní a koled dětským soubo-
rem Chelčické štěstí společně s rodiči

•	 od 14.30 hodin bude v obecním hostinci zpěv, tvo-
řivá dílna plná přání, ozdob a voňavého cukro-
ví společně s kulturním vystoupením dětí z  MŠ 
Chelčice a dětského divadelního souboru Chel-
čické štěstí
- spolu s předáním drobné pozornosti občanům od 
Obce Chelčice a občanského sdružení Mája-Tvořivé 
Chelčice

24. 12. — sobota – Štědrý den
•	 od 13.30 hodin se sejdeme před kostelem sv. 

Martina při zpívání koled
•	 od 14 hod. můžete prožít Živý betlém s koledami 

i koledníky, zvířaty i nebeským andělem. V kos-
tele bude k dispozici Betlémské světlo.

•	 Nebude chybět ani dětský punč a svařené víno a be-
nefiční prodej výrobků, které i v  letošním roce při-
pravují lidé se zdravotním postižením z Chelčického 
domova sv. Linharta, o.p.s.

•	 Přivítáme od chelčických hospodyň malý talířek 
cukroví pro návštěvníky i  koledníky. Zaneste jej 
prosíme do Chelčického domova sv. Linharta. Moc 
děkujeme.

•	 Štědrovečerní bohoslužba slova začne v kostele sv. 
Martina v 15 hod. Bohoslužbu povede Petr Cent-
ko a zazpívají všichni zájemci o vánoční zpívání (na-
hlásit se můžete v Chelčickém domově sv. Linharta, 
o.p.s.). 

25. 12. – neděle – Boží hod vánoční
•	 11.00 hod. – Mše svatá v kostele sv. Martina

26. 12. – pondělí – Svátek sv. Štěpána
•	 8.00 hod. – Mše svatá v kostele sv. Martina

1. 1. – pátek – Nový rok 
•	 Slavnost Matky Boží Panny Marie

•	 11.00 hod. – Mše svatá v kostele sv. Martina

7. 1. — Chelčická obchůzka Tří králů
•	 od 13 hodin budou dvě skupiny dětí ze soubo-

ru Chelčické štěstí chodit naší vesnicí po ob-
chůzce Tří králů. Výtěžek ze sbírky bude roz-
dělen pro potřeby spolků z.s. Mája-Tvořivé 
Chelčice a pro uživatele se zdravotním postiže-
ním z  Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s. 
 

Přejeme Vám všem klidný předvánoční 
čas, láskyplné Vánoce a nový rok 2017 
plný zdraví a optimismu.

Také v příštím roce se těšíme na společné 
setkávání s Vámi.

Obec Chelčice ve spolupráci
s z.s. Mája-Tvořivé Chelčice 

ADVENTNÍ A VÁNOČNÍ ČAS 
V CHELČICÍCH 2016

	
Obec Chelčice ve spolupráci s z.s. Mája-Tvořivé Chelčice, 

Chelčickým domovem sv. Linharta, o.p.s. 
a příznivci chelčických aktivit 

připravila pro všechny zájemce pestrý adventní a vánoční program.
Všichni jste srdečně zváni. Těšíme se na Vás!


